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校 長 笹渕 美穂
本校では「男鹿南ぐろおがる」を合い言葉に、地域の方々と連携しながら、地域の様々な「もの・こ

と」を学んだり、地域の活性化のためにできることについて考える学習を進めています。
様々な考えや価値観をもった人と関わることで、生徒たちが視野を広げ、自分の生き方について考え

る機会になるという思いからです。
本校では、「ぐろおがる講座 町の先生」、各学年の総合的な学習の時間（通称ＮＳｰnet）、公民館と

の連携による「地域と繋がる南中の輪」の３つを柱に取り組んでいます。
今回は、各学年の総合的な学習の時間の取組を中心にこれまでの取組を紹介します。
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1年「男鹿をアピール～男鹿の魅力を発信しよう～」
１年生は「男鹿の宝」のひとつであるナマハゲ
を核として、ナマハゲ行事について正しく理解し、
未来に継承していく方法を考えるとともに、広く
発信していきます。
〔６月３０日：ナマハゲ講話〕

芦沢でナマハゲ行事を
行っている武田さんから
お話を聞きました。
また、今年度も市観光

協会のご協力のもと、ナ
マハゲ伝導士養成講習を
行いました。

〔６月３０日～７月９日：ナマハゲ伝導士養成講習〕

２年「男鹿をアシスト
～おがびとさんとともに行動しよう～」

２年生は、男鹿を元気にしようと働いている人
と共に活動することで、働くことの意義や地域の
活性化について考え、行動します。
〔６月27日：企業ガイダンス〕

生徒は、それぞれの企業から仕事の内容、社会
や地域への貢献の思いを聞くことができ、職場体験
学習が楽しみになったと話していました。
職場体験学習を経て、今後は地域の活性化を目標

に地元の企業と連携した取組を進めていく予定で
す。

〈ご参加いただいた企業〉
〇こばと
〇日本海洋事業
〇秋田プライウッド
〇台島大謀
〇トラパンツ
〇こおひい工房珈音

３年「男鹿にアクション～みんなで取り組む男鹿活性化～」
３年生は、男鹿のよさや課題を調べたり、地域の活性化を考えたりする

活動を通して、地域の活性化を目標に自ら進んで行動をしていきます。
〔ぐろおがるバザール in Summer 〕

昨年度ゴンタローさんとコラボをして商品開発
したお菓子の販売第２弾です。試食や意見交換をし、
美味しい商品が完成しました。今回もお客さんの立
場に立った接客を心掛けました。ご購入いただき、
ありがとうございました。
今後は、今年度のテーマである「市民の幸せのた

めに自分たちができること」を考え、行動していきます。ご協力とご支援をよろしくお願いします。

「もっと男鹿を盛り上げたい」という思いを形に



生 徒 の 活 躍

吹奏楽コンクール中央地区大会
○中学生小編成の部 金賞（全県大会出場）

県総合体育大会
○バレーボール女子
一回戦 男鹿南中 ０－２ 大仙LINKS

〇ソフトテニス
団体 男鹿南中 ０－３ 仁賀保中
個人 一回戦
能登谷優河・武田晋ペア ０－３ 花輪中ペア

○卓球男子
個人 一回戦 大石一刀 ３－１ 角館中

二回戦 菅生光音 ２－３ 大館東中
二回戦 大石一刀 ０－３ 矢島中

○ラグビー ３位
男鹿南･男鹿東･天王南中 １９－２９ 秋田北中

の行事予定

１日 (金) 県吹奏楽コンクール
８日 (金）全県席書大会

１１日 (月) 山の日
１２日（火）学校閉庁日(～15日)
１７日（日）船川南地区レクリエーション大会
２２日（金）夏季休業最終日
２６日（火）男鹿潟上南秋中学校英語暗唱

弁論大会
３１日（日）男鹿中地区スポーツ

レクリエーション祭

ぐろおがる講座⑩ 「南中生が見つめる男鹿」
フォトジャーナリスト高橋智史さんとのコラボ企画第３弾です。５月３０日の写真教室を経て、生徒が撮

影した「南中生が見つめる男鹿」の写真のいくつかをステージ上で講評していただき、撮影した生徒が思い
を語るフォトトークを開催しました。当日は本校のＰＴＡ親子学習会と兼ねて開催し、たくさんの保護者や
地域の方々に来場いただきました。ありがとうございます。
写真撮影を通して、日常の生活の中から男鹿の自然や生活に着目することができ、よい体験となりました。

全生徒の作品を南光祭でも展示予定です。

「夕焼け」 「夏の思い出」 「田んぼ」 「入り口」 「雨の里」 「美しい景色のある日常」

「シブい女川」 「犬と海」 「自主練」
「ハートの 「bell of 「男鹿の強風」
あじさい」 hope」

夏休み中、生徒の安全を地域全体で見守っ
ていただけるとありがたいです。何かお気付
きの点がございましたら、学校までご連絡く
ださい。

ライオンズ文庫
ご紹介が遅くなりましたが、今年度もライオ

ンズ文庫に寄贈いただきました。大切に読ませ
ていただきます。

学校報は、右のＱＲコード からも見
ることができます。
学校ＨＰでは随時、学校の情報を発信

しております。どうぞご覧ください。


